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INFORMARE 

PUNCTUL NR. 3  DIN PROGRAMUL CADRU DE ACȚIUNI PENTRU ANUL 2018 

ˮCampanie națională Valențe Culturale ale securității și sănătății în muncă pentru 

formarea unei culturi de prevenire în rândul tinerilor din licee și școli profesionaleˮ 

(CAMPANIE NAȚIONALĂ DIN PROGRAMUL CADRU AL INSPECȚIEI MUNCII PENTRU ANUL 

2018) 

 

Obiectivul Campaniei Naționale 

 Educarea tinerei generații încă de pe băncile școlii cu privire la importanța unui 

mediu de muncă sănătos și sigur. 

 Crearea unei culturi de prevenire a riscurilor profesionale în vederea intrării pe 

piața muncii. 

 

Motivarea Campaniei Naționale 

Statisticile arată că tinerii cu vârsta cuprinsă între 18 și 24 de ani sunt mai predispuși la 

accidente grave la locul de muncă decât adulții. Ei pot fi expuși unor condiții de muncă 

inadecvate, care să ducă la apariția unor boli profesionale fie chiar din tinerețe, fie 

mai târziu în viață. În fiecare an,  sute şi mii de tineri din Europa suferă accidente de 

muncă sau afecțiuni de origine profesională. În mod tragic, o parte dintre aceştia îşi 

pierd viața, iar unii nu trec nici măcar de prima zi de muncă. O serie de boli 

profesionale sau afecțiuni, cum sunt, de exemplu, cancerul, durerile de spate sau 

pierderea auzului au o evoluție lentă de-a lungul timpului. Multe dintre aceste tragedii 

pot fi prevenite.  

Datele statistice analizate periodic de Inspecția Muncii au evidențiat faptul că, datorită 

condițiilor sociale în care trăiesc tinerii români caută locuri de muncă după împlinirea 

vârstei de 16 ani şi chiar mai devreme. Cei mai mulți prestează munci sezoniere în 

timpul vacanțelor de vară. Ei acceptă foarte ușor să lucreze fără forme legale şi să 

presteze munci nepotrivite cu insuficienta lor maturitate fizică şi mentală. Astfel se 

expun riscului de accidentare deoarece tinerețea îi îndeamnă să practice meserii 

riscante şi/sau solicitante din punct de vedere al securității şi sănătății în muncă, 

împiedicându-i de cele mai multe ori să-şi recunoască limitele. Capacitatea de a 

recunoaşte pericolele potențiale, precum şi munca în condiții de securitate solicită 

simț practic, dar şi putere de observație, instruire şi experiență. 
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Fiind nou veniți în câmpul muncii, este posibil ca tinerilor să le lipsească experiența 

și, adesea, maturitatea fizică și psihologică. Este posibil ca ei să nu acorde 

importanța cuvenită riscurilor cu care se confruntă. Există și alți factori care îi 

expun pe tineri unor riscuri mai mari, precum: 

 nivelul insuficient de competențe și de formare; 

 necunoașterea drepturilor proprii și a obligațiilor angajatorului; 

 insuficientă încredere pentru a semnala eventualele probleme; 

 nerecunoașterea de către angajatori a protecției suplimentare de care au   

nevoie lucrătorii tineri. 

Abordarea școlară globală aduce la un loc educația și gestionarea școlii. Elevii și 

personalul trebuie să colaboreze pentru a face din școală un loc sigur și sănătos 

pentru muncă și învățare, prin: 

 educație cu privire la riscuri, de exemplu prin implicarea elevilor în identificarea 

pericolelor; 

 educație cu privire la sănătate și promovarea sănătății, de exemplu prin 

inițiativele privind „școlile sănătoase”; 

 promovarea demnității și a respectului pentru toți, de exemplu prin campanii 

împotriva comportamentului agresiv; 

 preocupare față de mediu, de exemplu prin reutilizarea și reciclarea 

materialelor. 

Având în vedere cele prezentate, s-a considerat necesară continuarea 

proiectului „Valenţele culturale ale securităţii şi sănătăţii în muncă” care 

urmăreşte pregătirea tinerilor, anterior intrării lor pe piaţa forţei de muncă, cu 

privire la riscurile profesionale şi la drepturile şi obligaţiile lucrătorilor.  

 

Concursul județean „Ştiu şi aplic - Securitatea şi sănătatea în muncă se   

dobândeşte de pe băncile şcolii” se organizează pentru a zecea oară în județul Iaşi, 

în scopul promovării în rândul tineretului a disciplinei Securitate şi sănătate în 

muncă, şi pentru  a șasea  oară la nivel naţional, în colaborare cu specialişti din 

cadrul Inspecției Muncii, Inspectoratelor Teritoriale de Muncă, Inspectoratelor 

Şcolare Județene, Colegiului Tehnic „Gheorghe Asachi” din Iaşi şi Universității 

Tehnice “Gheorghe Asachi” din Iaşi. 

 Acesta  se va desfăşura astfel:  

 - în perioada 26.03.2018 – 20.04.2018 -  etapa județeană,  

 - în perioada 18.05.-20.05.2018 - etapa națională la Colegiul Tehnic „Gheorghe     

Asachi” Iași.  
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Grupul Țintă 

Grupul țintă este format din elevii de liceu și cadrele didactice din filiera tehnologică 

cu profilurile tehnic, servicii, resurse naturale și protecția mediului și filiera 

vocațională, cu profilurile teologic, sportiv, artistic și pedagogic. 

 

Perioadele De Desfășurare A Campaniei 

În perioada 05.02.2018 - 09.02.2017 s-a contactat Inspectoratul Şcolar al Județului 

Sibiu, în vederea   prezentării proiectului,  urmat de  un program de desfăşurare a mai 

multor etape privind buna desfășurare a proiectului „Valențe Culturaleˮ 2018 
respectiv:  

-  Au fost emise la nivelul Inspectoratului Teritorial de Muncă Sibiu decizii privind 

grupul local de lucru. 

-  A fost încheiat un nou  Protocol de colaborare între Inspectoratul Teritorial de Muncă 

Sibiu şi Inspectoratul Şcolar Județean Sibiu pentru anii 2018-2020. 

-   S-a  nominalizat  un grup de 6 unități/școli participante și 12 cadre didactice care 

vor fi implicate în proiect  la nivelul Inspectoratului Şcolar Județean Sibiu. 

-  S-au contactat reprezentanții şcolilor participante şi profesorii participanți, în 

vederea stabilirii  modalităților de colaborare, între cadrele didactice  nominalizate  și 

inspectorii de muncă coordonatori. 

-   S-a întocmit şi transmis la Inspecția Muncii raportul intermediar(anexa 1)conform 

metodologiei. 

În cursul lunii martie inspectorii de muncă nominalizați din partea Inspectoratului 

Teritorial de Muncă Sibiu au participat  la activitatea de predare a modulelor privind 

securitatea și sănătatea în muncă  pentru anul 2018 din cadrul proiectului  la cele 6 

unități şcolare participante.   

În cursul lunii aprilie în data de 19.04.2018 la ora 09.30 se v-a desfășura concursul „Știu 

și aplic”! La nivel județean la Liceul Tehnologic „Henri Coandă” Sibiu, situat în Sibiu 

str. Henri Coandă nr.51. 

În perioada 18.05.-20.05.2018 va avea loc desfășurarea concursului „Știu și aplic”! la 

nivel național la Colegiul Tehnic „Gheorghe Asachi” Iași unde vor participa echipele 

ocupante ale locului I din cadrul fazei județene. 
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